

Doporučená opatření pro chod ordinace praktického zubního lékaře v současné situaci rizika virové infekce Covid-19 konzultované s KHS Plzeň

1) optimalizace objednání (objednání vždy telefonicky, s časovou rezervou, minimalizace kontaktů pacientů v čekárně, 65+ na začátek pracovní doby, jakékoli riziko na konec)
nutná filtrace pacientů, anamnestický dotazník, nutné bezkontaktní měření teploty
pacient bez akutních zubních obtíží s příznaky virózy by jednak neměl do čekárny vůbec dorazit a nebo musí být včas podchycen

2) pacienty bez příznaků virového onemocnění ošetřujeme vždy s doporučenými OOPP (optimálně respirátor FFP2, ochranné brýle, štít, rukavice, plášť), minimalizovat aerosol, po každém pacientovi pečlivý hygienický režim, dostatečně větrat
v ordinaci nic na volném povrchu, kryt klávesnici PC
pokud dojde následně k zjištění, že se jednalo pacienta s onemocněním COVID, nemělo by u lékaře a sestry při použití OOPP automaticky docházet ke karanténě, pravděpodobně bude doporučeno ošetřující personál preventivně testovat (ne dříve než 5 dní po kontaktu) a také bude doporučeno 14 denní samosledování zdravotního stavu ošetřujícího personálu (bez pracovního omezení), zda nedochází k rozvoji COVID
Ovšem pokud jsem nepoužil vhodné OOPP a zjistí se zpětně ošetření COVID pozitivního pacienta vždy kontaktovat KHS.

3) ošetření pacienta COVID pozitivního/v COVID karanténě s akutní zubní bolestí je plně v kompetenci praktického zubního lékaře. Pacient vždy objednan telefonicky, na konec pracovní doby, tak aby nedošlo ke kontaktu s jiným pacientem.
Ošetření vždy s maximálními OOPP (doporučen respirátor minimálně FFP2, ochranné brýle, štít, rukavice, plášť), absolutní minimalizace aerosolu. Po ošetření důkladný hygienický režim, dostatečně větrat.
Ošetření COVID pozitivního vždy hlásit KHS, aby bylo možno indikovat u ošetřujícího personálu preventivní testování a také bude doporučeno 14 denní samosledování zdravotního stavu ošetřujícího personálu, zda nedochází k rozvoji COVID.
Pacient v COVID karanténě musí následně PZL informovat o tom zda došlo/nedošlo k rozvoji onemocnění.

MUDr. Jan Netolický, Ph.D.
Předseda OSK Plzeň